



## Общие сведения

В СМИ поступила информация о том, что разработали новую систему безопасности. Ее особенность заключается в том, что можно выявлять преступника в толпе. К ней применили уникальный подход обеспечения безопасности в мегаполисах, в критически важных объектах, а также в зонах, находящихся на границе. Уже представили эту систему в мире, когда проводили военно-техническое мероприятие LIMA`2015 в Малайзии.

Что подразумевают под словосочетанием «Безопасный город»? Под ним понимают комплекс мер, которые позволяют поддерживать правопорядок, оказывать неотложную помощь в случае ЧП. В Западных странах называют все те же действия, используя выражение Safe City.

Поначалу РФ не входила в число гос-в лидеров встраивания Safe City в мегаполисную инфраструктуру. Первые шаги в этом направлении сделали израильтяне. Именно в Израиле и придумали систему. Скорее всего, это к лучшему. Россияне изучили мировой опыт только для того, чтобы провести Олимпиаду в Сочи зимой. Изучив опыт, россияне реализовали его, подстроив под российские реалии. Все было сделано грамотно, качественно. Не удивляет тот факт, что РФ тотчас же превратилась в мирового владыку в обеспечении Safe

City

Российские предложения не были услышаны в США и Западной Европе, но вот в Латинской Америке и азиатских юго-восточных гос-вах они востребованы. Их теперь рассматривают, изначально беря за базовые. Идея экспортного продвижения систем обеспечения безопасности в исполнении русских родилась некоторое время назад в РОСОБОРОНЭКСПОРТЕ. Идея получила реальное воплощение в виде программ презентации и маркетинговых продуктов. С. Гореславский (замдиректора компании) сейчас решает все вопросы, связанные с курированием нового экспортного проекта. Уровень высокий. Этому направлению в РФ уделяют максимум внимания.

## Отличия между российской и мировой Safe City

В мировой практике Safe City базируется на постоянном видеонаблюдении, а также на обеспечении оперативной связи по принципу «Гражданин – полиция». Конечно, иногда учитывают, а какая собственно специфика характерна для того или иного городка. Сведения поступают в ситуационно-аналитические центры. Для них присуще общее название PSIM (оно является аббревиатурой – Physical Security Information Management).

Реалии же российской жизни таковы, что система «Безопасный город» стала востребованной относительно недавно. Мощный импульс получила она, когда проводили Зимнюю Олимпиаду в Сочи. В городе реализовали комплексную и плотную систему безопасности, которая не существовала нигде в мире. Никто из граждан не чувствовал неудобств из-за того, что находился под защитой-охраной круглосуточно. Вели не видеонаблюдение, а просто пытались защитить всех граждан. Когда проводили салон LI MA `2015, представили все те же системы защиты, которые были применены в Сочи. Их презентация произвела впечатление на присутствующих граждан.